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(54) Procedeu de obţinere a marcajului de identificare pe un purtător metalic 

     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenția se referă la domeniul tehnologiilor 

informaționale și este destinată pentru 
identificarea resurselor materiale, in special 
pentru obținerea marcajului de identificare pe 
un purtător metalic. 

Procedeul de obţinere a marcajului de 
identificare pe un purtător metalic constă în 
aceea că se efectuează descărcări electrice între 
un electrod de tensiune înaltă şi un purtător, 
care este format dintr-un substrat de sticlă și o 

plasă metalică, fixată de substrat cu o peliculă 
dielectrică. Electrodul de tensiune înaltă se 
deplasează longitudinal şi transversal conform 
legii numerelor aleatorii. După aceasta se 
selectează un sector cu cea mai informativă 
imagine, obţinută în urma descărcării electrice, 
pe care se aplică un cod numeric şi o grilă 
informaţională. 

Revendicări: 1 
Figuri: 3 
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(54) Method for producing an identification tag on a metal carrier  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to the field of 

information technology and is intended for 
identification of material resources, in 
particular for producing an identification tag 
on a metal carrier. 

The method for producing an identification 
tag on a metal carrier consists in that electric 
discharges are performed between a high-
voltage electrode and a carrier, made of a glass 
substrate and a metal mesh, fixed to the 

substrate with a dielectric film. The high-
voltage electrode moves longitudinally and 
transversally according to the law of random 
numbers. After that is selected an area with the 
most informative image obtained as a result of 
an electric discharge, on which are applied a 
digital code and an information grid. 

Claims: 1 
Fig.: 3 

 
 
 
 
(54) Способ получения идентификационной метки на металлическом 
носителе 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к области 

информационных технологий и 
предназначено для идентификации 
материальных ресурсов, в частности для 
получения идентификационной метки на 
металлическом носителе. 

Способ получения идентификационной 
метки на металлическом носителе состоит в 
том, что выполняются электрические 
разряды между электродом высокого 
напряжения и носителем, выполненным из 
стеклянной подложки и металлической 

сетки, закрепленной на подложке 
диэлектрической пленкой. Электрод 
высокого напряжения перемещается 
продольно и поперечно по закону 
случайных чисел. После этого выбирают 
участок с самой информативной картинкой, 
полученной в результате электрического 
разряда, на который наносят цифровой код 
и информационную сетку. 

П. формулы: 1 
Фиг.: 3 
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Descriere:Descriere 
(Descrierea se publică în redacția solicitantului) 
 

 Invenţia se referă la identificarea resurselor materiale şi pot fi utilizate pentru 
marcarea pieselor bune conducătoare de electricitate, de exemplu, produselor laminate, 
pieselor pentru mijloace de transport, produselor industriei constructoare de maşini, industriei 
aerospaţiale, produselor pentru industria de apărare, şi a.m.d. 

Este cunoscut procedeul de identificare, bazat pe conferirea  numărului de 
identificare  unei resurse materiale. Procedeul de creare a marcajului se deosebeşte prin 
aceea, că peste resursa materială bună conducătoare de electricitate se poziţionează cu 
interstiţiu un electrod care vibrează şi între ei se creează o descărcare electrică prin scântei, 
totodată electrodul este deplasat longitudinal şi transversal pe grila informaţională în 
conformitate cu legea numerelor aleatoare, preliminar numărul de identificare se scanează 
simultan şi imaginea vizuală de la procesul electric de descărcare, iar procesul ulterior de 
identificare se realizează prin compararea numărului de identificare şi a imaginii vizuale de la  
procesul electric de descărcare [1]. 

Cu toate acestea, un astfel de procedeu de identificare nu este sigur din cauza 
utilizării numai a grilei informaţionale virtuale, care se poate distruge de impulsul câmpului 
magnetic. 

Ca prototip a fost ales procedeul de fabricare a marcajelor de identificare pe metal 
prin descărcarea electrică pe purtător, atribuirea lui unui cod digital şi unei grile 
informaţionale   virtuale. Imaginea nereproductibilă este creată de descărcarea electrică între 
marcaj şi electrodul compozit, realizat din nanocompozite ale pulberilor metalice ultrafine 
conform legii numerelor aleatorii din toate petele obţinute prin descărcările electrice se 
evidenţiază cel puţin o pată, se introduce în baza de date coordonatele ei (lor) în grila 
informaţională, din aceste pete selectate se scoate caracteristica spectrală şi o introduc pe ea 
în baza de date, iar identificarea se realizează în două etape [2]. 

Cu toate acestea, acest procedeu are dezavantaje considerabile, deoarece are nevoie 
de întrebuinţarea de dispozitive spectrale scumpe. Respingerea acestor dispozitive, in 
principiu, permite cu scanerul de scos caracteristicile descărcărilor pe un purtător metalic. 
Principalul dezavantaj al acestui procedeu poate fi considerat eficienţa scăzută, necesitatea 
efectuării unei multitudini de descărcări electrice prin scântei, care nu permite să se ridice la 
nivelul dorit productivitatea acestui  proces. Petele în flux de la descărcările electrice posedă 
o densitate informaţională scăzută. Toate aceste neajunsuri rezultă din cauza utilizării 
descărcării electrice prin scântei, care poate crea doar dimensiuni limitate ale petelor şi nu se 
pot crea figuri ramificate cu o densitate de identificare maximă. De asemenea la acest 
dezavantaj al acestui procedeu se numără şi faptul, că el foloseşte doar grila informaţională 
virtuală. 

Invenţia are ca scop creşterea fiabilităţii de păstrare a informaţiei. 
Procedeul, conform invenției, înlătură dezavantajele menționate mai sus prin aceea 

că se efectuează descărcări electrice între un electrod de tensiune înaltă şi un purtător, cu 
energia de descărcare de 0,512 J şi durata impulsului de 10-410-3 s, purtătorul este format 
dintr-un substrat de sticlă şi o plasă metalică, fixată de substrat cu o peliculă dielectrică, fiind 
amplasat intr-un electrod inelar legat la pământ, electrodul de tensiune înaltă se deplasează 
longitudinal şi transversal conform legii numerelor aleatorii, după aceasta se selectează un 
sector cu cea mai informativă imagine, obţinută în urma descărcării electrice, pe care se 
aplică un cod numeric şi o grilă informaţională. 

O particularitate a procedeului este că în calitate de grilă informaţională se utilizează 
un filtru metalic, iar energia de descărcare este selectată din condiţiile de evaporare a 
porţiunilor acestui filtru sub acţiunea descărcării electrice prin scântei. 

O altă particularitate a procedeului este faptul, că energia de descărcare este selectată 
în gama de la 0,5 până la 12 J la o durată a impulsului de la 10-4 până la 10-3 s. 

Rezultatul tehnic al aplicării acestui procedeu este mărirea fiabilităţii de păstrare a 
informaţiei prin faptul, că în calitate de grilă informaţională se utilizează filtrul metalic, iar 
energia de descărcare se alege din condiţiile de evaporare ale porţiunilor acestui filtru.  

Orice altă grilă fizică informaţională, executată, de pildă, printr-un procedeu 
mecanic sau electroerozional pe metalul compact va necesita mai multă energie pentru 
formarea porţiunilor complet evaporate. Odată cu introducerea energiei pe grilă prin 
descărcarea electrică prin scântei, curenţii electrici pe elementele grilei se repartizează în 
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funcţie de rezistenţa de contact, care poartă un caracter stohastic, ce provoacă porţiuni 
stohastice de evaporare.  

Invenţia este explicată în figurile 1-3. 
Fig. 1 prezintă o porţiune de filtru cu o mare mărire înainte de începerea prelucrării 

cu descărcări electrice. Avantajul unui astfel de filtru metalic utilizat în calitate de grilă 
informaţională este fiabilitatea de păstrare în ea a informaţiei. 

Fig. 2 prezintă grila informaţională, prelucrată cu energia de descărcare, selectată 
din condiţiile de evaporare ale porţiunilor acestui filtru, 2 - grila informaţională, 2a, 2b, 2c  
porţiunile evaporate ale grilei informaţionale. 

Fig. 3 prezintă o instalaţie de prelucrare a grilei informaţionale prin descărcări 
electrice: 1 - substratul de sticlă, 2  grila informaţională în formă de filtru, 3  pelicula 
dielectrică ce se fixează, 4 - electrodul inelar, 5 - electrodul de înaltă tensiune în formă de 
bilă, 6 - sursa de înaltă tensiune, 7 - condensatorul de înaltă tensiune. 

Variind decalajul interstiţiului dintre grila informaţională 2 şi electrodul de înaltă 
tensiune în formă de bilă 5 şi de asemenea, capacitatea condensatorului de înaltă tensiune 7 
se poate furniza energia necesară de descărcare pentru evaporarea porţiunilor grilei 
informaţionale. 

Exemple de realizare a procedeului: 
Exemplul № 1. Atunci când se prelucrează filtrul cu energia de descărcare de 0,5 J 

apar primele  porţiuni de evaporare (2a), atât în interiorul filtrului, cum şi la marginile sale 
(fig. 2). 

Exemplul № 2. Când filtrul se prelucrează cu energia de descărcare de 12 J pe grilă 
apar porţiuni mari evaporate cu un profil complex 2b (fig. 2). În calitate de indici de 
identificare pot fi utilizate un set de lungimi de porţiuni evaporate de pe porţiunea 2b. În 
special, semnul de identificare fiabil poate fi şi întregul contur nerepetitiv numai a porţiunii 
evaporate. Mărirea în continuare a energiei de descărcare de peste 12 J este impracticabilă. 

Exemplul № 3. La prelucrarea filtrului cu energia de descărcare mai mică de 0,5 J 
porţiuni evaporate nu sunt înregistrate, în locul lor apar porţiuni întunecate ale zonelor topite 
2c (fig. 2), care pot fi de asemenea folosite in calitate ca semne de identificare. Cu toate 
acestea, fiabilitatea scanării porţiunilor 2c este puţin mai joasă, decât scanarea porţiunilor 2a 
şi 2b, efectuate „la o geană de lumină“. 

Mai departe obiectul cu marcaj se fotografiază (se scanează), imaginea rezultată se 
introduce în calculator şi se atribuie lui un număr de identificare. 

Astfel, s-a propus un procedeu nou, mai eficient de creare a unui marcaj de 
identificare pe metal, care creează cu ajutorul descărcării electrice superficiale un desen 
ramificat cu o densitate de informare maximă a unei matrice fără seamăn (nerepetitivă).  
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Procedeu de obţinere a marcajului de identificare pe un purtător metalic, care constă în 
aceea că se efectuează descărcări electrice între un electrod de tensiune înaltă şi un purtător, 
cu energia de descărcare de 0,5…12 J și durata impulsului de 10-4…10-3 s, purtătorul este 
format dintr-un substrat de sticlă și o plasă metalică, fixată de substrat cu o peliculă 
dielectrică, fiind amplasat intr-un electrod inelar legat la pământ, electrodul de tensiune înaltă 
se deplasează longitudinal şi transversal conform legii numerelor aleatorii, după aceasta se 
selectează un sector cu cea mai informativă imagine, obţinută în urma descărcării electrice, 
pe care se aplică un cod numeric şi o grilă informaţională.  
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